
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2 คร้ังที่ 2 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  30  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง  ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
16.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
17.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
18.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง  ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
20.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
21.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
22.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชยั                     
23.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
2.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
8.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
10.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
11.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
15.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
16.  นายสุทธิสม  ญาณผาด  ตําแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภคสาธารณูปภัยและส่ิงแวดลอม 

17.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตําแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
18.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ 
19.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
20.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
21.  นายภาคภมู ิ ราชสุนทร  ตําแหนง  หัวหนาฝายนิติการและการพาณิชย 
22.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
23.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
24.  นางสุกลัญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
25.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
26.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
27.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบยีนทรัพยสินและพัฒนารายได 
28.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
29.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
30.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
32.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
33.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
34.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
35.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
36.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
38.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
40.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
41.  นายศิริศกัดิ ์  นนทวงศ    ตําแหนง  พนักงานขับเคร่ืองจักรกลหนัก 
42.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
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43.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
45.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
46.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
47.  นายเสถยีร  แตงประกอบ  ตําแหนง  ประชาชน 
48.  นายนิคม  บงโพ   ตําแหนง  ประชาชน 
49.  นายสมพร  รอดสันเทีย่ะ  ตําแหนง   ประชาชน 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

และผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว ลําดับตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชิญทาน 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบลัลงักและดําเนินการ
ตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 2 คร้ังที่  2 ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

     
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.  ดวยกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น  ไดจัดโครงการคลนิีกคลัง
ทองถิ่นเคลื่อนที ่ประจําป  2562  ในการน้ีผูอํานวยการสํานักบริหารการคลงั
ทองถิ่น  และคณะไดกําหนดลงพื้นทีต่ดิตามผลการปฏิบตัิงานขององคการบริหาร
สวนจังหวัด  ในวันที่  30  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.00 น.  ณ หองประชุม
แพรวา ชั้น  5  อาคารเฉลิมพระเกียรติ  84  พรรษามหาราชา  โดยมทีานนายก     
ทานรองนายก ทานปลดั และผอ.กองทุกกอง หัวหนาฝายทกุฝาย เขารวมประชุม
ตอนรับคณะฯ  และพรุงนี้ เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมเฉลิมพระเกียรต ิ 80 
พรรษา 

2.  ขอเรียนเชญิรวมเปนเกยีรติพิธีเปดโครงการพัฒนาประสทิธิภาพ
อาสาสมัครประจําศูนยโฮมสขุจังหวดักาฬสินธุ  ประจําป  2562  กิจกรรมที่ 1  
อบรมพัฒนาประสิทธิภาพอาสาสมัครประจําศูนยโฮมสุขจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอ
เรียนเชญิทานสมาชกิสภาทุกทานเขารวมเปนเกยีรติในพิธีเปดอบรมดงักลาว 
จํานวน 3 รุน  ในวันที่ 5,7,9  สิงหาคม  2562  เวลา  09.00 น.  เปนตนไป  ณ  
โรงแรมชดาวิว  อําเภอเมืองกาฬสินธุ  จังหวัดกาฬสินธุ  รายละเอียดตามเอกสาร
ที่สําเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ 
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ระเบียบวาระที่  2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  23  กรกฎาคม  2562 
    และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน   
    เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
    แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทานครับ ดฉิัน นางจารุวรรณ  พันเดช สมาชกิ
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ตามที่
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม               
สมัยสมยัที ่ 2  คร้ังที่  1  ประจําป  2562  เม่ือวันอังคาร ที ่ 23  กรกฎาคม  
2562  คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่ 26  
กรกฎาคม 2562  ไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกลาว  กอนที่จะมีการประชุมสภาในวันน้ี และเพ่ือใหสภา
ไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว 
สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมกส็ามารถทําไดตามมติจากที่ประชุม
สภาขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
    -  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  23  กรกฎาคม  2562 
 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

เร่ือง แนวทางการแกไขปญหาบรรเทาทกุขจากภัยแลง 
-  นายเกรียงศกัดิ์  พันโกฏ ิ ผูต้ังกระทู  
เร่ืองนี้ทานนายกไดตอบมาเปนหนังสือแลวนะครับ  
ทานเกรียงศักดิ ์ มีอะไรจะเพิ่มเตมิหรือไมครับ เชิญครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด อําเภอเมือง ทานประธานครับ ผมไมไดถามปญหาแบบนีซ่ึ้ง
เกิดทั่วบานทั่วเมือง รวมทั้งจังหวดักาฬสินธุ คงจะไมใชครับทานประธาน ทาน
ประธานครับในสภาทีเ่กดิภาวะที่ไมคอยเกิดบอยนัก สถานการณน้ันคือเกดิภยั
แลง ในฤดูฝน ทานประธานครับ เกิดภาวะภยัแลง เพราะมันชวงฤดฝูน ทั้ง ๆ ที่
เปนฤดูเพราะปลูก ทัง้ ๆ ที่เปนฤดขูาวนาป ทานประธานครับ ขาวนาปเปนขาวที่
พี่นองประชาชน จะเก็บไวเปนสวนมาก โดยเฉพาะชาวนาทีมี่รายไดที่ไมมากนักจะ
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เก็บขาวนาปไว สําหรับที่จะเอาไวบริโภค ทานประธานครับ ทานรูไหมวานอกเขต
ชลประทาน มถีึง 90 เปอรเซ็นต ทั่วประเทศนะครับนอกเขต ทานประธานครับ 
แสดงวา ประชาชนใชนํ้าจากแหลงนํ้า จากเขื่อน จากหวยหนองคลองบงึ มา
สําหรับการเพาะปลูก ทานประธานครับ เร่ืองน้ีทานคดิวาจะทําอยางไร ทาน
ประธานครับ ตามที่ผมไดตดิตามขาว ทางหนังสือพิมพ โทรทัศน และก็
ประสบการณ เขาบอกวาเหตุทีเ่กิดขึ้น เกิดจากมนุษย ถาบอกวาเกดิจากมนุษย 
มนุษยถึงเวลาที่จะแกไขปญหาแลวหรือยัง หรือจะปลอยใหเปนอยางน้ี ทาน
ประธานครับ เขาบอกวาสวนหน่ึงเกดิจากเขื่อน เขื่อนทําอะไรครับ ผลติไฟฟาครับ 
ไดอยางเสยีอยาง แตผูทีเ่ดือดรอนที่สุดคือเกษตรกรผูทีมี่รายไดนอย ตรงน้ีแหละ
ครับทีเ่ราตองชวยกันก็ตองขอขอบคุณ กองชางนะครับทีต่อบผมมาแลว ผมวา
หลายทานอาจจะไมมีเอกสารในมือและตองการความกระจางนะครับ เอกสารนั้น
ยังตองการการพิจารณา ยังตองการการตคีวามอยูทานประธาน ทานใหเหตผุลวา
ทานไดดําเนินการใหพี่นองประชาชน อยูหลายเร่ืองไมวาจะเปนการ ขดุเจาะ    
น้ําบาล เพ่ือแกไขปญหาภยัแลง นะครับอันทีส่องทานทําการ เจาะลางบอบาดาล 
อันที่ 3 ทานทําโครงการขดุลอกกําจัดวชัพืชผักตบชวา ตอมาทานก็บอกวามีเคร่ือง
สูบนํ้าไปชวยแกไขปญหาพ่ีนองประชาชน จํานวน 16 เคร่ือง นะครับทานประธาน 
แตก็มีกําลงัซอมบํารุงอยู 2 เคร่ือง รวมแลว 18 เคร่ือง ผมไมทราบวาเพยีงพอ
หรือไมอยางไร ทําไมถึงวาอยางไร ผมยกตัวอยาง ในเขตอําเภอเมือง บางพ้ืนทีมี่
ความเดือดรอน มากกวาจํานวนเคร่ืองสบูนํ้า มากกวาเคร่ืองสูบนํ้า ยกตัวอยาง 
ตําบลหวยโพธิ์ ทานประธาน มีจุดที่เดือดรอน 3 จุด แตวาทางเคร่ืองสบูนํ้าของเรา
มีแค 2 เคร่ือง ไมเพียงพอครับ ถามวาผมก็ไดสอบถามกบัผูอาํนวยการกองชางวา
ทานก็บอกวาถาอยางไรแลวใหพ่ีนองประชาชนเคลยีรกันเอา จากจุดหน่ึงมาจุด
หน่ึง แกไขปญหาเอา ทานประธานครับ ผมมองวาการเคลือ่นยายเคร่ืองจักรหนกั
มันมีความเสีย่ง มีความเสยีหาย ที่จะกอเกิดจากการเคลือ่นยาย เพราะวามูลคา
ของเคร่ืองสบูน้ํา ถาไดคุณภาพด ีๆ นะครับ ชดุหน่ึงเกือบหาแสนบาทนะครับ เรา
จะยายแตละคร้ังแตละท ีมคีวามเสีย่ง ไมปลอดภยั ทานประธานครับผมก็เลยมอง
วาถึงเวลาที่ทานจะปรับปรุง เติมแตง โดยเฉพาะ ทานประธานครับ ผมไดขาววา
รางขอบญัญตัปิระจําป พ.ศ. 2563 จะเขาสภาอกีไมนาน ผมก็ยงัจําคําทานผูทีเ่ปน
เจาหนาที่ทานปลัดทานบอกวาทานจะทําตามสัญญา เหมือนที่ผมฟงเพลงทุกวัน
ศุกรครับ ทานประธานครับแลวยงัไงครับ ทานก็ทํางบประมาณเพ่ือแกไขปญหา        
พี่นองประชาชน ไมวาทานปลดักระทรวงมหาดไทยจะสั่งเรามาหรือไมอยางไร            
เปนหนาทีข่องเราที่จะตองชวยเหลือพ่ีนองประชาชน นะครับทานปลดัทานก็สั่ง         
หลาย ๆ อยางนะครับ ของกระทรวงมหาดไทย หน่ึงทานบอกวาใหตัง้ศูนย            
สองเคร่ืองสบูน้ํา 3 รถบรรทุกนํ้า  แลวก็มเีคร่ืองสบูนํ้าสงระยะไกลครับทาน
ประธาน เม่ือสองสามวันกอนพี่นองประชาชน บอกวาเคร่ืองสูบนํ้าของ อบจ.           
ถึงแลว ขอบคุณมากบนความขอบคุณบอกวาทอสงไมพ้ืนที่ เม่ือเชาโทรศัพทหาผม
บอกวาพ่ีนองประชาชนจะไดเร่ียไรเงินกันนะครับของตําบลหวยโพธิ์ หาหมดแลว
ครับยังไมถงึอีกครับ อันน้ีผมอยากฝากทานประธานสภาผานไปยงัผูบริหารสวน
จังหวัดวาถาไมขดัตอกฎหมาย ถาไมขดัตอระเบยีบ ที่ใหประชาชนใชนํ้าที่ไมเปน
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สวนรวมซ้ือทอสงใหเขาไดไหมครับ ทอสงนํ้าแคน้ีสงไมถึงพืน้ที่เขาหรอกครับ แค
วาสงในลักษณะที่พ้ืนทีสู่ง อันตอมาก็รถบรรทุกน้ําครับทานประธาน ผมไมทราบ
วาของเรามีหรือไมอยางไร บรรทุกน้ํา อันน้ีคงเปนนํ้าใชนะครับทานประธาน แต
วาผมอยากใหทานประธานถึงผูบริหาร อยากใหทานนําไปคดิหนอย อยากให
องคการบริหารสวนจังหวัดของเรา มีรถบรรทุกกรองนํ้าอ่ืนทีส่ะอาดสําหรับไป
บริการพ่ีนองประชาชนในสภาวะวิกฤตเร่ืองนํ้าทวมนะครับ นํ้าทวมก็ตองดื่มนํ้า
สะอาด เหมือนทีเ่ราไปดงูานที่จังหวัดสงขลา องคการบริหารสวนจังหวัดของเขา 
มีรถบรรทุกน้ําเคร่ืองกรองน้ําที่สะอาดครับไวบริการใหพ่ีนองประชาชน เห็นกับตา 
ผมกย็งัไมรูครับ ทานรองปลดัผมจําชื่อเขาไมได แตผมจํานามสกุลทานได ผมดกัูบ
ทานมาแลว ทานประธานครับถึงเวลาหรือยงัครับทานประธานที่เราจะคิดเองทํา
เอง โดยที่ไมตองรอใหจังหวดัเปนคนสัง่ เหมือนเพื่อนสมาชกิหลายทานครับ บอก
วาเหมือนทานสมาชิกบอกวาทําอะไรที่ใหประชาชนชื่นชมชืน่ชอบเราหนอย ไมใช
วารอแตจังหวัดสั่ง แลวนโยบายนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ใหกับสภาไว
แลว มันก็มีประโยชนนอยถาเราไมทําเองคดิเอง ทานประธานครับผมก็ไดอภิปราย
เร่ืองนี้พอสมควร แตวาถาเปนไปได ไหน ๆ เราก็อยูในสภาตรงน้ีดวยกัน เพ่ือจะได
เขาใจปญหาพ่ีนองประชาชนรวมกัน รวมกันแกไข เน่ืองจากทานตอบมาเปน
เอกสารแลวขอใหทานไดตอบสด ๆ ไดไหมครับ  

 
นายเสนีย  เอกบุตร ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ินะครับที่เร่ืองแนวทางแกไขปญหาและบรรเทา

ทุกขของจังหวดักาฬสินธุ ของเรานะครับ ทานผูบริหารมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะ
ครับ เชิญครับ 

 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพทุกทาน ผมนายประยงค โมคภา 
รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในนามนายยงยทุธ หลอตระกูล 
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขออนุญาตทานประธานใหทาน
ผูอํานวยการกองชางไดเปนผูตอบเพ่ิมเตมิ ขออนญุาตครับ  

 
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกยีรตทิกุทานครับ จากที่มี

ทานสมาชิกไดสอบถามคณะผูบริหารนะครับ เกีย่วกับการแกไขปญหาภัยแลงนะ
ครับ ประมาณ 3-4 หัวขอ เร่ืองแรกก็คอืเร่ือง เคร่ืองสูบนํ้าของ อบจ. ปจจุบัน
เคร่ืองสูบนํ้าของ อบจ. ของเรามีประมาณ 18 เคร่ือง ชํารุด อยูระหวางการซอม
อยู 2 เคร่ือง ซ่ึงชํารุดจากการใชงานทั้งสองเคร่ืองนะครับ แตวาที่มาขอกับ อบจ. 
ของเรามีประมาณเกือบ 30 ทา ทุก ๆ ป ก็มีประมาณ 20 กวา ทา ทกุปนะครับ  
แตปจจุบันนี้เคร่ืองของเรามีแค 18  ตอนนีเ้รามีอยูประมาณ 22 เคร่ือง แตเปน
เคร่ืองที่ไดรับการถายโอนมาจากชลประทาน ซ่ึงปจจุบัน หมดสภาพ จะมาซอมก็
ไมคุมกับการใชงานใหม เพราะแตละปเสยีเงินกับการซอมเคร่ืองที่ถายโอนมามาก
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พอสมควร และกต็องซอมทุกฤดูกาลนะครับ ก็เลยตองหยดุใหซอมไปเหลอือยู
ประมาณ 18 เคร่ือง ใหมทีเ่ราซ้ือ ซ้ือมาตัง้แตป 2552 นะครับ ซึ่งปจจุบันนี้ป 
2562 เรามีอยูแค 18 แตกองชางก็ตัง้ขอซื้อเคร่ืองสบูนํ้าทุกป แตก็ได
กระทอนกระแทนทีละเคร่ือง 2 เคร่ือง และเราก็ไดหยดุทําการขอซ้ือ 2560 -
2561 ไมไดสกัเคร่ือง โดนตัดออกใหหมด ซ่ึงการแกไขปญหาภยัแลง เราก็แกไข
ปญหาไดเฉพาะหนา ประมาณนี้นะครับ สวนการเคลื่อนยายทาสูบที่ทานสอบถาม
มันเปนการเขาใจผดิกันระหวาง อบต.หวยโพธ์ิ เทศบาลหวยโพธ์ิ ซึ่งเขาทํามาแค 
2 เคร่ือง ซ่ึงเราก็อนุมัติไปทั้ง 2 เคร่ือง แตมีอยูทาหนึง่ที่เขาไมไดทําหนังสือผาน
องคการบริหารสวนตําบลหวยโพธ์ิ มานะครับ อยากจะรองเรียนกับทางจังหวดันะ
ครับตรงน้ี ปจจุบันเราก็แกไขปญหาใหแลว นะครับซอมเคร่ืองเสร็จ ตอนน้ีเขาก็ได
ครบทัง้ 3 ทา นะครับ สวนในการตกลงการยายทาน้ันเราใหตัวเราคยุกันเอง เรา
จะใชสูบก่ีวันตอทาในการยายทาสูบทั้งหมดนะครับ การยายก็ใหเขาตกลงกันเอง
วาจะใชสูบทาละกี่วันนะครับ อันน้ีขอเขาใจดวยครับ สวนเร่ืองทอสงนํ้า เราสัง่ซ้ือ
ควบกับทอสงน้ํา ซ่ึงทอเราจะไมมากเหมือนกับชลประทาน ทาหน่ึงเราจะมีทอ 7-
10 ทอน ซ่ึงบางหนวยบางจุด เขาไมมคีลองหรือมลีําลางนะครับ เราตองใหเขาทํา
รําลางไปดวย ถาเราเอาทอทั้งหมดไปใหเขาคนอ่ืนจะไมมีทอสงนะครับ กรุณาทํา
ความเขาใจนะครับ สวนรถบรรทุกนํ้าเรามีพรอมปฏิบตัิการ ตอนนีส้แตนบายไว
เรียบรอยแลว เราก็รอวาตําบลไหนจะขอรองมานะครับ พรอมออกปฏบิตัินะครับ 
ซึ่งไมมีปญหานะครับ สวนเร่ืองกรองน้ําดืม่นะครับมันเปนปญหาที่สวนใหญแลวจะ
เปนปญหาจังหวัด สวนตอนน้ีจังหวดัจะมีเคร่ืองกรอง ไปใหบริการแตละพ้ืนที่อยู
นะครับ อันน้ีของทาง ปภ. เขายังใหบริการ เวลาเกิดภยัแลงหรือนํ้าทวมนะครับ ก็
ขอนําเรียนแคน้ีครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทาน ผอ.กองชางนะครับ  ทานเกรียงศักดิ ์มีอะไรจะเพิ่มเติมหรือไม

ครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด อําเภอเมือง กอนอ่ืนตองขอขอบคุณทานผูอํานวยการกองชาง
ครับ ที่ไดใหความสําคัญกับการแกไขปญหาเกีย่วกับพ่ีนองประชาชน ของชาว
จังหวัดกาฬสินธุ นะครับทานประธาน  แตวาทีข่อบคุณนี้ก็ตอไปนี้จะเปนหนาที่
ของผูบริหาร ที่วาทานจะทําสิ่งทีผ่มนําเสนอแนะหรือไม ทานประธานครับ ผมมี
ความคิดอยางน้ีวาถงึแมทานจะแกไขปญหาไมวาจะใชเคร่ืองสูบนํ้า ไมวาจะใช
เคร่ืองเจาะบาดาล ไมวาจะรถบรรทุกน้ํา หรือจะใชงบประมาณในการขุดลอก 
ทานประธานครับ ผมอยากใหผูบริหาร ตอไปนี้จะเปนหนาทีข่องผูบริหาร 
ตดัสินใจนะครับวาทานจะทําหรือไมอยางไร ไมใชวาทานจะใหความรับผดิชอบนี้
ไปถึง สวนราชการครับ เพราะวาสวนราชการเปนผูปฏบิตัิ ทานประธานครับ ผม
ถามทานประธานหนอยวา ถาตางคนตางทํา ทําไมมีระเบยีบแบบแผน ทําไมมี
กติกา ทําไมมีดแูลกันในองคกรปกครองสวนทองถิ่น หรือใน อบจ. ของเราแลว 
ปญหามันจะอยู เกิดความสบัสน ทานประธานครับ ผมตองการอะไรทานประธาน 
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ผมตองการวาทานแกไขปญหาทั้งเคร่ืองเจาะบาดาล ทัง้เคร่ืองสบูน้ํา ทั้งจัด
งบประมาณในการขดุลอก ขดุสระ หรือวาขดุอะไรตาง ๆ แลว ผมอยากใหทาน
ประธานสงไปถึงผูบริหารวาเราจะทํางานแบบบูรณาการแบบผังเมืองไดไหมทาน
ประธาน วาพ้ืนที่ไหน ควรที่จะเจาะบอบาดาล หน่ึงอยางทานประธาน สองพ้ืนที่
ไหน ควรจะแกไขปญหาดวยเคร่ืองสบูนํ้า สามพื้นที่ไหนควรจะจัดตัง้งบประมาณ
ในการขุดสระเก็บนํ้า ขดุลอกแหลงนํ้า ใหประชาชนครับ ถาเทยีบแลวเหมือน
โครงการผงัเมืองครับทานประธาน พ้ืนที่ไหน เปนพ้ืนที่อุตสาหกรรม พ้ืนที่ไหนควร
จะเปนพ้ืนที่อยูอาศยั พ้ืนที่ไหน ควรจะเปนพ้ืนที่การเกษตร ทานประธานครับ ผม
อยากใหทานประธานสงเร่ืองราวถึงผูบริหารวา ทานทําเถอะครับ แกไขปญหา
แบบบรูณาการทั้งจังหวัด อยาทําแบบวาประชาชนสงเร่ืองมาทีก็แกท ีไมจบครับ
ทานประธาน ไมจบ ถงึไมจบทั้งจังหวัด จบเปนเร่ือง ๆ ไปก็ยังดคีรับทานประธาน
ผมอยากใหแกไขปญหาใหทราบไปเลยวาแตละตําบล แตละอําเภอน้ัน สมควรที่
จะแกไขปญหาภยัแลงดวยเคร่ืองเจาะบาดาล เคร่ืองสูบนํ้า หรือ ใชงบประมาณใน
การขุดลอกขดุสระ ทานประธานครับแบบทีเ่ราดูในกเูกิลครับ รูทันทเีลย ผมไมรู
ภาษาคอมพิวเตอร แตวาผมฟงจากทานที่อยูขางหลงัผมนี่แหละ ทราบทันทคีรับ 
ผมอยากฝากทานประธานถึงผูบริหาร ครับ ถึงเวลาที่ทานจะทําโดยเฉพาะงบขดุ
ลอกขดุสระ ที่มีปริมาณคอนขางนอย ในรางขอบัญญัติในปที่ผานมา ยังไมสาย
เกินไปถาทานจะทํา ถามวาที่ผานมาเปนอยางไรทานประธาน ทีผ่านมาจะเปนงบ
กอสรางถนนลาดยาง กอสรางถนนลูกรัง กอสรางถนนคอนกรีต ผมวามันปริมาณ
เยอะไป ผมไมเถยีงครับดเีหมือนกันครับ แตวาถาเราไมแกไขปญหาพ่ีนอง
ประชาชน โดยเฉพาะพ่ีนองเกษตรกรแลวซ่ึงเปนคนสวนใหญของประเทศ เราก็
ตองแกเปนปตลอดเวลาครับ ปญหามันก็มากมายขึ้นกวาเดมิ ผมขอฝากไวครับ
ทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ คนทีต่ั้งกระทูปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับ 

หลงัจากที่ประชุมเสร็จจะไดนําเร่ืองน้ี เขาสูผูบริหารอีกคร้ังหน่ึงนะครับ กข็อให
ทานสมาชิกทัง้ 18 อําเภอนะครับได เล็งเห็นปญหาของพ่ีนองประชาชน เพราะวา
เห็นวาทานเปนผูนําทั้ง 18 อําเภอ ของทั้งจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ไมวาทานจะ
เปนอําเภอไหนก็ชางนะครับ ถอืวาทานเปนตัวแทนของชาวกาฬสินธุ นะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  4  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 

เชญิทานวิรัตน  เชญิครับ 
 

นายวิรัตน  ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพ                 
กระผมวิรัตน ภูตองใจ สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขต 2 
อําเภอสมเด็จ คือผมมเีร่ืองปรึกษาหารือทานเปนการเรงดวนเลยครับ ดวยวันน้ีมี
เร่ืองอยากปรึกษาหารือ ทานประธานผานไปยังผูบริหารและหนวยงานที่
รับผดิชอบนะครับ เฉพาะอยางยิ่งดวย ทานปลดัดวยนะครับทานประธานที่เคารพ
ครับ วันน้ีครับผมไดหนังสือรองเรียน ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ครับ
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เร่ืองที่หน่ึงนะครับ ถนนสายสมเด็จ-คํามวง หมายเลข 2041 จากตําบลสมเด็จถึง
ปากทางสรางเสีย้ว ถนนเสนนีเ้ปนถนนสายหลักครับทานประธาน ที่มีผูขับขี่สญัจร
ไปมาจากพ่ีนองประชาชนของเรา ไมวาจะเปนการเดินทางจากอําเภอสมเด็จ ที่พ่ี
นองมาจากจังหวดัมุกดาหารบางจะตองผานถนนเสนน้ี ที่ใชถนนเสนน้ีไปอําเภอคํา
มวง อําเภอสหัสขันธ หรือออกจากอําเภอของเรา ผานไปยงัอําเภอสามหมอ 
จังหวัดอุดร หนองคาย สกลนคร อําเภอพังโคน และทีส่ําคญัครับทานประธาน
ถนนสายน้ี เปนถนนถายโอนพ้ืนผลทางการเกษตร สายหลักโดยเฉพาะในชวงฤดู
การเก็บเกีย่ว ออยครับ เปดหบีออยขึ้นมา โรงนํ้าตาล เปดหบีออยพี่นองเกษตรกร
ใชบริการรถบรรทุกซึง่เกิดอุบัติเหตุบอยคร้ังมากคะ มีการเสยีชีวิต มีเสยีทรัพยสิน
หลายอยางที่เกดิขึ้นเกดิขึ้นตลาด ทานประธานวันน้ีประชาชนไดยื่นเปนหนังสือ
เปนลายลักษณอักษร ทําเปนหนังสือรองทุกขมา ผมเองในนามสมาชิกสภาจังหวัด 
ในเขตอําเภอสมเด็จไดรับเร่ืองรองทกุข ตรงน้ีเขามาครับแลวก็ไดทราบขาวในเร่ือง
นี้อยูเปนประจําตลอดนะครับ ทานประธานจึงอยากปรึกษาหารือกับทานประธาน 
วาวันน้ีเราจะมีแนวทางที่จะมาใหหนวยงานทีม่ีความรับผดิชอบมาแกไขถนนสาย
นี้ มาแกไขปญหาอยางไร ครับสภาถนนการจราจรนะครับทานประธาน มันเปน
ถนนทีแ่คบครับ เวลารถสวนทางระยะทางประมาณ 12 กิโลเมตร เดีย๋วน้ีไมมีไฟ
ตลอดสายทําใหถนนสายหลกันี้เกิดอุบตัิเหตุบอยคร้ังเกดิขึ้นอุบตัิเหตุเกดิขึ้นแตละ
คร้ังนั้นเสยีทัง้ชีวิตและทรัพยสินครับ ทีผ่านมาลาสดุกย็กทั้งครอบครัวเลยครับ พอ
แมลูก 3 ราย และที่สําคัญขาวก็ลงบอกวา ผูขบัขี่รถบรรทุกก็ไดหลบหนีไปใน
ความมืด น่ีแหละครับสาเหตุมาจากถนนคับแคบ ไมมีความสวางรถสวนทางการ
บางท ีชั่วโมงเรงดวนกอ็ยากจะทําการแซงกัน ผมเชื่อวาทานประธานเองก็นาจะ
ขับรถผานนะครับ สายสมเด็จเราไปถงึปากทางสรางเสีย้วครับ ระยะทาง 12  
กิโลเมตร ถนนเสนนี้เกิดอุบตัเิหตบุอยคร้ังมาก จนวันน้ีพ่ีนองประชาชนไดรองทุกข
มากครับ วันนี้เรามีรัฐบาล เรามี ครม. เรามีรัฐมนตรีกระทรวงคมนาคมแลวนะ
ครับ ทานประธาน ผมจึงอยากฝากทานประธาน และปรึกษาหารือเสนอทาน
ประธาน ไปยังทานผูบริหารครับ ไดชวยดําเนินการชวยตดิตาม ชวยเหลือแกไข
ปญหาที่พ่ีนองประชาชน ชาวจังหวดักาฬสินธุ ของเราไดรองเรียน รองทุกขมา ผม
เชื่อวาพ่ีนองตอนน้ี กําลงัรอฟงอยูวาเร่ืองน้ีจะถึงผูหลกัผูใหญที่มีสวนรับผดิชอบ
มากนอยเพยีงใด เราจะใหความสําคญัใหความสนใจขนาดไหนครับทานประธาน 
เร่ืองที ่2 ครับ สบืเน่ืองจากเม่ือเดือนทีแ่ลวผมไดเขารวมประชุมทางหัวหนาสวน
ราชการทางอําเภอสมเด็จ ก็มีทางผูประชุมครับไดเสนอองคการบริหารสวน
จังหวัดเรา หรือ อบจ. น้ีครับ ติดตั้งกลองวงจรปด CCTV เพ่ือลดปญหา
อาชญากรรม หรืออุบตัเิหต ุแตผมเชื่อวามันลด ไมไดหรอกครับคือเราอยากจะรู 
อยากจะได ขอมูลวาถาเรามีกลอง CCTV น้ี หรือกลองวงจรปดตรงนี้นะครับ ใน
จุดเสีย่งจุดอันตรายนั้น โดยงบประมาณ หรือวาหนวยงาน ของ อบจ. ของเรา มี
สวนที่เขาตองการใหเราสนบัสนุนครับทานประธาน เพ่ือที่จะชวยทางเจาหนาที่
เขาไดมขีอมูลวาตอนน้ีเกิดอุบตัเิหตุหรือเกดิการฆาตกรรม วิง่ชิงทรัพย ปลนจ้ีกัน 
ทํารายรางกายกัน มคีวามสําคญัเปนอยางยิ่งครับทานประธาน อําเภอสมเด็จนี้มี
อยู 8 ตําบลครับทานประธาน 94 หมูบาน วันน้ีถาเราทําในตําบลไมได มันเปน
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ความรับผดิชอบหรือเหตุผลวา เปนสวนหนาทีข่องทองถิ่น อบต. เทศบาลในตําบล
ใดรับผดิชอบน้ัน แลวสวนของ อบจ. ละครับทานประธาน ระหวางจุดเชือ่มตําบล 
ระหวางถนนเชื่อมตําบลน้ัน เราทําไดไหมละครับ ผมจึงเรียนปรึกษาทานประธาน
นะครับ ผานไปยงัผูบริหารนะครับวา เราจะสรางงบประมาณจะทําขอบัญญตัปิ 
63 น้ี เร่ืองเปนวาระของอําเภอเลย ที่เขานําเรียนมาผานยังสมาชิกสภาจังหวัด 
เขตสมเด็จของผม อกีทานหน่ึงทานก็ไดรับเร่ืองเชนกันนะครับ นําเรียน
ปรึกษาหารือทานประธาน ดวยความเคารพครับ วันนี้เราจะยกรางกัน ทาน
ประธานนําเรียนตอทานผูบริหารไดพิจารณาเร่ืองนี้เปนการเรงดวนดวยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวิรัตน ไดอภิปรายในเร่ืองอื่น ๆ เร่ืองถนนเสนสมเด็จ คํามวง และก็

เร่ือง CCTV หลังจากประชุมเสร็จจะไดนําเรียนไปยังทานผูบริหารอีกคร้ังหน่ึงนะ
ครับ กอนทีท่านสมาชิกจะไดอภิปรายขอเชิญทานรองประธานสภา ทานรองจารุ
วรรณ พันเดช รองประธานสภาคนที ่1 ทําหนาที่ประธานสภาดวยครับ ขอเรียน
เชญิครับ เขาสูระเบียบวาระที่ 4 เร่ือง ๆ  มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปราย
หรือไม เชญิคะ ขอเชญิทานคงเดช เฉดิสถิตยคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย    เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ

ทุกทานครับ ผมคงเดช เฉดิสถติยครับ  สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
อําเภอกมลาไสย ทานประธานที่เคารพครับ วันนี ้ฝนฟาก็ดูชุมฉ่ํานะครับ หลังจาก
ที่ปญหาภยัแลง ไดเกดิขึ้นกับพ่ีนองชาวจังหวดักาฬสินธุ ทุกหนทุกแหง ทุกอําเภอ 
ไมใชเฉพาะกาฬสินธุ หรอกครับทานครับ คงจะทั่วประเทศแตวา 3-4 วันที่ผานมา 
ฝนก็ไดตกตองลงมาใหกบัพ่ีนอง ชาวเกษตรกรไดรับความชุมฉ่ํา ขาวก็จากสีเหลอืง 
เปนสีเขยีวขจีขึ้นมานดิหนึง่ แตก็ยงัไมพอหรอกครับเหมือนกับทานเกรียงศกัดิ ์พัน
โกฏ ิขออนุญาตที่เอยนาม ทีท่านไดตัง้กระทูเร่ืองแกไขปญหาภยัแลง เขาใจดีนะ
ครับวาปญหาภยัแลงเกดิขึ้นจากธรรมชาต ิซ่ึงเราจะแกไขกค็งจะยาก และก็
ลําบาก แตก็มีหลายวิธีที่เราจะบรรเทา ชวยเหลือพี่นองเกษตรกรได โดยเฉพาะ
อยางยิ่งแลว องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราเปนพ่ีใหญในทองถิ่น
หลายทีห่ลายแหง เล็งเห็นวาของเรามีงบประมาณที่จะพอชวยเหลือพ่ีนอง ถึงได
ทําเสนอขึ้นมา โดยเฉพาะอยางยิ่งแลวอําเภอกมลาไสยนะครับมีหลายเขต หลาย
พื้นที่ที่ไมตดิกับคลองชลประทาน ก็ตองขอบคุณไปยังทานผูบริหาร ทานนายก 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และก็ทานผูอํานวยการกองชาง คณะ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่ไดชวยเหลอืพ่ีนองใหกับอําเภอกมลาไสยที่
ทําหนังสือขึ้นมาขอรถเปาบอบาดาลชวยเหลือ ใหทันทวงทนีะครับ สวนเร่ือง
เคร่ืองสูบนํ้านะครับ กค็งจะตั้งอยูในเขตอําเภอกมลาไสยหลายจุด เหมอืนกัน ชาว
อําเภอกมลาไสยกข็อขอบคุณมา ณ ที่น้ี นะครับ อีกเร่ืองหนึง่ ครับ ทานประธานที่
เคารพครับ ถนนขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน ภตูองใจ ทานพูดเร่ืองของสมเด็จ 
กมลาไสยก็มีปญหาเหมือนกันกับอําเภอสมเด็จครับทานประธานครับโดยเฉพาะ
อยางยิ่งแลวถนนเสนโคกลามดอนหัน ซึ่งเปนถนนทีอ่ยูในความรับผดิชอบของ
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับตอนนั้น เมื่อนํ้าทวมก็ตองขอขอบคุณ
องคการบริหารสวนจังหวัด ที่ไดชวยอดุหนุนงบประมาณนะครับ ไปทําถนนแตมัน
ยังเหลืออยูที่หน่ึงทีเ่ปนสะพานเขาเรียกวาหนองสนม ตอนนัน้เสนน้ีเราไดทําแผน
และงบประมาณนะครับ รวมทั้งคอสะพานตรงน้ีและก็ถนนที่เราทําซึ่งถนนทํา
เสร็จไปแลว แตวาเม่ือปน้ันเกิดอุทกภยัตัง้แลว และก็ทําแผนเรียบรอยปรากฏวา
จังหวัดทวงตงิมา เร่ืองอุทกภยั เลยยกโครงการตรงน้ีมาเขาไปอยูปองกันและ
บรรเทาสาธารณภัย หลงัจากที่เขาไปแลวเสร็จนะครับปรากฎวาทางจังหวัดทาง
ปองกันบอกวาไมมีงบประมาณเขาจึงโอนโครงการกับคืนมาใหกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเราไดตั้งงบประมาณไวแลว แตเอางบประมาณสวนน้ันไป
ทําอยางอ่ืนเพราะวาจังหวัดไดโอนถายโครงการกับคืนไป แตพอบอกวาไมมีเงินก็
โยนโครงการกบัคืนมาใหเราตองขอบคุณทานนายกนะครับที่ยงัหางบประมาณมา
ชวยในการทําถนนเสร็จเรียบรอยไปแลว แตวามันยงัเหลือโครงการอีกโครงการ
หน่ึง ที่ผมบอกกค็ือสะพานซ่ึงตอนนี้กําลังจะขาดกําลงัจะพังแลวครับทานครับจึง
อยากนําเรียนทาน ประธานผานไปยังผูบริหาร วาถาหากยังพอมีงบประมาณที่
เหลือขอใหดตูรงนี้ใหดวยจะเปนการที่เราไดตอบแทนพ่ีนองชาวอําเภอกมลาไสย 
ใหพ่ีนองอําเภอกมลาไสยไดผานไปมาสะดวกนะครับที่จะเชือ่มตอไปยังอําเภอ
รอยเอด็ นะครับ ก็มีเร่ืองที่จะนําเรียนทานประธานเพียงเทานี้ขอบพระคุณมาก
ครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานสุรพงษ พลซ่ือคะ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ ครับเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ครับในชวงภยัแลง เปนชวงทีเ่ราจะทํา

งบประมาณพอดี พอดผีมไดฟงทานเกรียงศกัดิ์ อภปิรายขออนุญาตที่เอยนาม 
แลวก็เพ่ือนสมาชิก ผมทราบดีวาปญหาภยัแลงของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ตรง
นี้มันเปนปญหาอันยิ่งใหญนอกจากน้ีจังหวัดกาฬสินธุ ก็คงไมแตกตางกับจังหวัด
อื่น ๆ ในภาคอีสานหรือภาคเหนือ นะครับถาเปนไปไดเพราะวาผมอยากจะ
เสนอแนะอยากจะหารือทานผูวาราชการจังหวัด ผมนั่งคดิอยูวาถาเกดิเราจะแกไข
ปญหา ที่อยากไปหาทานผูวา ถาทานปลดัอยูก็บอกวามันผิดระเบียบ สมมุติวา
ถนนหนทางของเราตรงนีด้ขีึ้นแลว ถาสมมุติวาเราตัง้งบประมาณสัก 30 ลาน 
เสนอขดุสระในไรนาเอกชน แตถาเอกชนผดิระเบยีบ เราก็ไปหาทานผูวาราชการ
จังหวัด ตอนนีภ้ยัแลง แลงทุกที่ ผมขบัรถมาสี่เลนใหม นํ้าในไรนาไมมีเลยในหวย
ยังแหง เพราะฉะน้ันปญหาตอไปของพ่ีนองชาวภาคอีสาน จังหวัดกาฬสินธุ ก็ดี 
ตอไปตองเหน่ือย เปนตัวตัง้ตน พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ พ่ีนองเกษตรกรไมมีกิน
ดวยซํ้าไป เพราะฉะน้ันทําไมถงึบอกวาอยางนั้น เพราะวานํ้าไมมี กุงหอยป ูปลา ก็
ไมมี และพ่ีนองก็ไมมีอะไรกิน จะไปหาซ้ืออะไรกินอะไรก็ได ก็คือโลตสั บิ๊กซี 
เพราะฉะน้ันปญหาก็จะเกิดขึ้นเร่ือยๆ ลองหารือกบัทานผูวา กรณีมันผดิระเบยีบ 
อบจ. จะทําโครงการขุดบอ ขุดสระ ในไรนาของพ่ีนองประชาชนที่เดอืดรอน มัน
แหงแลง ถาเราตั้งไว 30 ลาน ส.อบจ. 30 ทาน เขตละ 1 ลาน เกือบได 100 บอ 
30 เขต บอละ 20,000  หมด เพราะฉะน้ันพ่ีนองก็จะไดเก็บน้ํา มีสระเก็บนํ้าไว 
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จะรอเคร่ืองเจาะบาดาล เราซ้ือท ีเจาะไมไดหรอกครับน้ํามันอยูดิน การแกไข
ปญหาภยัแลง มีอยู 3 วิธี นํ้าใต ดิน น้ําบนดิน แตตอนน้ีเราเสนอโครงการใหผูวา
หารือ ผูวาบอกวายกเวนระเบยีบ มันมีระเบยีบบอกวาใชไมได จะแกไขปญหาภยั
แลงของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ เราจะตั้งงบประมาณขุดสระ ทั้งเขตจังหวัด 
เปนเงิน 30 ลาน 30 เขต  หาร 3 หม่ืน 1,500  บอ มันจะเกิดเปนรูปธรรม ถา
อยางน้ันตองหารือกับทานผูวาราชการจังหวัดครับ ถาผูวาราชการจังหวดัเห็นดวย 
ผมเห็นดวย อบจ. กันเงินไว 30 ลาน ตอนนี้จะไปขดุหวย หวยมันหมดแลว 
เพราะฉะน้ันเปลีย่นมาขดุสระ เพราะฉะน้ันถาเปนไปไดฝากทานประธานไปยัง
ทานนายก ทานปลดัดวยในฐานะที่กํากับนโยบายระเบยีบ นาจะเปนการแกไข
ปญหาภยัแลง เปนรูปธรรมมากขึ้น กาฬสินธุ เราทํากอนเพ่ือนเลยก็ด ีถาทํากอน
เพ่ือนออกขาวเลย อบจ.กาฬสินธุ ขดุบอ 2 พันบอ 2 พันสระอยางน้ีนาจะเปน
รูปธรรม เปนชือ่เสยีงของ อบจ. เราดวยครับ ฝากแคน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษ คะ เชญิทานอนันต จิตพันธ คะ  
 
นายอนันต จิตพันธ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกยีรติทุกทานครับ กถ็ือวาวันน้ี

ฝนกต็กสภาของเรากส็งางามนะครับ ไดเห็นประธานสวย ๆ สักคร้ังหนึง่ ใหถอน
คําพดูหรือเปลาก็ไมรูนะครับ ครับสําหรับผมนะครับเร่ืองปญหาภยัแลง นํ้าใตดิน
ผมเห็นดวยทานสุรพงษ พลซื่อ ทานบอกวาเจาะบอบาดาล เยอะ ๆ ผมก็เห็นดวย
นะครับ แตวาขออนญุาตเพ่ิมเติมนิดหน่ึงนะครับ ไดเหน็งบประมาณของจังหวัด
นะครับ เก่ียวกับเกษตรกรน่ีแหละ เขามีเจาะเสร็จ และแลวก็มีสะเมิดลงแลวก็   
โซลาเซลลทุกทีเ่ลยครับ ผมเห็นดีมากเลยครับ ไดผลมากเพราะวาไมตองใชไฟฟา
ใชอะไร ทําอะไรมันนะครับ แคเอาแผนนั้นไปตดิ แผงไปตดิแลวก็มีได แลวก็ม ี
แบตตัวหน่ึง เพราะฉะน้ันแลวคือปลอยมันไปเลยทัง้วันทั้งคนืปลอยมันไหลอยู
อยางน้ันแหละไมตองไปปด ถามวาปลอยใสนาได วันหน่ึงก็ไดหลายไรอยูครับ            
ผมไปเห็นตัวอยางมาแลว อยูแถวนามนกมี็อยูหลายที ่ปลอยใหมันไหลไปเลย
เพราะวามันเปนไฟฟาไมไดเสยีเงินอะไรเลย เปนไฟตามธรรมชาตินะครับ แลวก็
เห็นดวยอีกเร่ืองหน่ึงกค็ือ ขดุสระครับ นาจะมีอยางนอย ๆ ก็อําเภอละ 20 บอ 
ถามวาทําอยางไร เอาเงินมาจากไหน กเ็อาเงินเหลือจายทีเ่ราจัดซื้อจัดจาง                
ถาเหลือเราไมตองทําอะไรเลย เอามาทําตัวนี้ไดไหม ครับก็ขออนุญาตทานผูวา 
เหมือนที่ทานสุรพงษวาครับ เพราะวาปญหาอยูอยางหน่ึง กน่ั็งดขูาวทุกวัน ๆ            
ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ไมออกขาวภยัแลงจังหวัดกาฬสินธุ แลวมันจะทําได
ไหมนะครับในจุดน้ีครับ ผมเห็นทางขอนแกนอุดร รอยเอด็ ออกขาววามีภยั ๆ 
แลง ขามไปขามมา แตจังหวัดเราไมมีครับ ถาไปถามทานเดีย๋วน้ี ไปถามทานผูวา
ราชการจังหวัดบอกวาตอนน้ีฝนตก แตถาฝนตกใหไปดูที่นามนครับ ฝนตกก็จริง
แตไมมีนํ้าครับ นํ้าไมขงันะครับเพราะวามันแลงมานานนะครับ อันน้ีคือประเด็นที่
สําคญันะครับ เพราะฉะน้ันแลวผมอยากฝากทานประธานผานไปยงัฝายบริหาร 
นะครับ ไปชวยถามทานผูวาราชการจังหวดัใหกอนแลวกถ็าจะใหดจีริง ก็จะตองมี
ทานหัวหนาหอง และก็อดตีทานประธานอุทัย ตดิตามไปดวยครับไปชวยพูด             
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นะครับเพราะวาทานเปนอาวุโส อยางทานสุรพงษ ในฐานะที่ทานเปนทนาย อยาง
พวกผมเปนผูเล็กผูนอยไมตองไปก็ได นะครับอยากอาศยัทานผูอาวุโส หลาย ๆ 
ทานน้ีแหละครับ ถามดูวาเราจะทําอยางน้ีไดไหมนะครับ ถาเราทําไดก็จะไดแกไข
ปญหา ถึงไมทันเพราะวาทําอยางไรปนีต้องแลงครับทํายังไงก็ชางครับ อีกเร่ือง
หน่ึงครับผมขอฝากไวนะครับ เร่ืองเตรียมความพรอมวาเราจะหาพันธุผักพืชอะไร 
ที่จะมาปลูกทดแทนไดนะครับ เม่ือกอนสมัยทานนายกชะมอย ทานอยูนะครับเคย
มีโครงการนะครับ เขาเรียกวาโครงการ อบจ.สัมพันธ ที่ไปแตละอําเภอจัดบทูจัด
อะไรนะครับ ก็มีตนไม มีอะไรบาง เอาไปแจกใหพี่นองก็พอไดปลูกนะครับ 
เม่ือกอนมีหัวหนาอะไรที่ยายไปแลวผมจําไมได อยูฝายสงเสริมทางดานการเกษตร
ใชไหมครับ เดีย๋วน้ีผมไมทราบวาหนวยงานเหลือหรือเปลานะครับ อันนี้ผมฝาก
ทานประธานถึงฝายบริหาร ชวยทําสิ่งน้ีไวกอนนะครับ จะไดชวยแกไขปญหา
เฉพาะหนาน้ีไวกอนนะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอนันต จิตพันธ  มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  

ขอเชญิทานวรากรณ ภูอาภรณคะ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร ทานผูเขารวมประชุม 

ทุกทาน ทานสมาชกิผูทรงเกียรติ ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับ พอดีมีโอกาส
ไดเห็นคําสั่งของทานนายกแตงตัง้คณะกรรมการขึ้นมาชดุหนึ่ง ก็คือทานประธาน
เสนีย ไดแจงในทีป่ระชุมไดทราบก็คือคําสัง่องคการบริหารสวนจังหวัด เร่ือง
แตงตั้งคณะกรรมการโครงการนิเทศตดิตามประเมินผลพัฒนาหลักสตูรการเรียน
การสอนประจําป 2562 มีขอสงสยัครับทานประธาน แตกอนเราเคยใช
คณะกรรมการสามัญประจําสภาใหออกไปตดิตามนิเทศโครงการเก่ียวกับโรงเรียน
ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวดัของเราทั้ง 12 โรง แตมาวันน้ีทางทาน
ผูบริหารโดยทานนายไดแตงตั้งคณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุหน่ึง กเ็ลยมีขอสงสยัวา
ทําไมตองแตงตั้งคณะกรรมการจากฝายบริหารขึน้มาเพ่ือตดิตามในโครงการนี้ ซ่ึง
แตกอนเราเคยใชคณะกรรมการสามัญประจําสภาออกไปเพือ่ใหคําแนะนํา
รับทราบปญหาหรือวาแมกระทัง่โครงการที่ทางโรงเรียนมีความตองการให
องคการบริหารสวนจังหวัดของเราไดพัฒนาหรือวาตอยอด ที่มาวันน้ีคําสั่งออกมา
วันที่ 11 กรกฎาคม ใหคณะกรรมการชุดน้ี ซึ่งมีทานสมาชกิประกอบไปดวยขอ
อนุญาตที่เอยนามนะครับ ทานอุทยั แกวกลา เปนประธานคณะกรรมการ ทาน
เกรียงศกัดิ์ พันโกฎิ เปนรองประธาน ทานวิรัตน ภตูองใจ เปนรองประธาน ทาน
จารุวรรณ พันเดช ทานพูนศกัดิ์ ทานราเมศร ทานคงเดช เปนคณะกรรมการแลวก็
ประกอบดวยคณะกรรมการดานอื่น ๆ ซ่ึงอยากทราบวาทําไมถงึตองแตงตัง้
คณะกรรมการจากฝายบริหารโดยคณะกรรมการสามัญของเราก็มีในสภา หรือวา
ตองการทราบขอมูลเพ่ือจะไปทํานโยบายเก่ียวกับการบริหารงานในกิจการของ
องคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงในสวนของสภาโดยพระราชบัญญตัิ องคการบริหาร
สวนจังหวัด ป 2540 มาตรา 33,34 ใหสภาคดัเลือกแลวกแ็ตงตัง้คณะกรรมการ
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สามัญประจําสภาหรือวายังไมพอก็ใหแตงตั้งคณะอนุกรรมการขึ้นมาชดุหนึ่งเพ่ือ
ออกไปทํางาน ซ่ึงผมก็อยากทราบจุดประสงคของผูบริหารวา ทําไมตองแตงตั้ง
คณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุน้ี อันนีค้อืขอสงสยัเก่ียวกับเร่ืองการศึกษามาดู
คณะกรรมการแลวโดยเฉพาะทานวุฒศิักดิ์ ขออนุญาตทีเ่อยนามทานอภปิราย
เร่ืองการศึกษาอยูบอยคร้ังดวยความเปนหวงทางโรงเรียน การประชุมทุกคร้ังทีผ่ม
เขามาผมก็เห็นทานอภิปรายเร่ืองความกาวหนาในการศึกษาในโรงเรียนสังกัด 
อบจ. เห็นคณะกรรมการไมเห็นรายชื่อทานวุฒศิักดิ ์พลเสนา ที่ทานเอาใจใสดาน
การศึกษาอยางนอยก็นาจะมีชื่อทานในคณะกรรมการชดุนี้ดวยที่ทานนายกแตงตั้ง 
ผมอยากทราบวาคณะกรรมการชุดทีท่านนายกแตงตั้งขึ้นมา ตองปรับนําขอมลูที่
ทานออกไปนเิทศหรือตดิตามงบประมาณหรือวาขอมูลในดานตาง ๆ ทีท่าง
โรงเรียนใหตองกลับมานํามารายงานตอสภาแหงน้ีอีกหรือไมหรือวาคณะกรรมการ
ชดุนี้จะนําขอมูลที่ไดไปรายงานผูบริหารเพ่ือเปนขอมลูในการทํานโยบายพัฒนา 
ซึ่งถาเปนอยางน้ัน สภาของเราก็จะไมไดมีขอมูลในดานการศึกษาในโรงเรียนสงักดั 
อบจ. ของเราก็จะเปนคณะกรรมการที่ทานนายกแตงตั้งนําขอมูลไปรายงานให
ทานนายกทราบ แตสภาของเราทีเ่คยใชคณะกรรมการสามัญอยูทุกคร้ังกับไมได
ออกไปตดิตามนิเทศมาวันน้ีคณะกรมการที่จะตองออกไปตดิตามก็คือ
คณะกรรมการที่ทานนากแตงตัง้เม่ือวันที่ 11 กรกฎาคม เพราะฉะนั้น
คณะกรรมการสามัญที่สมาชกิไดเลอืกกันมาปน้ีคงจะไมไดออกตดิตามก็เลยอยาก
ทราบวาเหตุผลประการใดที่ทานนายกถงึตองแตงตั้งคณะกรรมการอีกชดุขึ้นมา
โดยทีค่ณะกรรมการสามัญประจําสภาของเราก็มีอยูแลวอาจจะไมครบโดยที่ทาน
ดนุพล ทานชมุพล ทานบุญชวยที่เคยอยูในคณะกรรมการสามัญชดุนีท้านอาจจะ
ลาออก แตเราก็สามารถเลือกคณะกรรมการขึ้นมาใหครบจํานวนไดเพ่ือออกไป
ทํางานในหนาที่น้ี แตมาวันน้ีสภาของเราคงจะไมไดทําหนาที่ตรงน้ีแลวเพราะวา
มันมีคําสั่งซอนขึ้นมาอีกก็เลยอยากทราบวาคําสั่งน้ีชอบดวยระเบียบหรือไมอันน้ี
ขอความชดัเจนจากทานผูบริหารหรือวาทานรองปลดัที่อยูในที่ประชุมแหงน้ีได
ชีแ้จง หรือวาทานเลขาวาการที่ผูบริหารแตงตั้งคณะกรรมการขึ้นมาชดุน้ีตองมี
หนาที่นําขอมูลมารายงานสภาหรือไม หรือวาตองรายงานเฉพาะทานผูบริหารตา
มาที่ผมน้ันติดใจเบื้องตนน้ีคือขอสงสยัประเด็นแรก ประเด็นที่สองคอืเก่ียวกบัการ
อภิปรายในคราวกอนที่เก่ียวกบัการจัดซื้อจัดจางของโครงการตามขอบญัญตัิ
งบประมาณป 2562 ที่ผมอภปิรายไวแตไมไดตัง้กระทูถามเปนลายลักษณอักษร
แตกห็วังวาทานผูบริหารจะไดตอบขอมูลใหสมาชิกในสภาแหงนี้ไดรับทราบเปน
เบื้องตนหรือวาบางสวนในการจัดซื้อจัดจางโครงการตามขอบัญญตั ิ62 วา จัดทํา
ไปมากนอยกีเ่ปอรเซ็นตแลวตามขอบัญญตัเิหลืออกีเทาไหร เพราะวาอภิปรายคร้ัง
กอนเหลืออีกเวลาอีก 2 เดอืนในไตรมาสสดุทายของปงบปงบประมาณทาน
ผูบริหารดําเนินงานตามขอบัญญตัิไปก่ีมากนอยเปอรเซ็นต เทาไหรแลววันนี้คือ
ความอยากทราบเพ่ือจะนําเปนขอมลูในการตัง้งบประมาณในการพัฒนาในปตอ ๆ 
ไปดวยความเปนหวงครับทานประธานก็อยากจะไดรับคําตอบถงึแมไมไดตั้งกระทู
ก็ตาม กด็วยความเปนหวงเหมือนกันครับทานประธานเร่ืองภยัแลงสองวันสามัญที่
ผานมาก็ชุมฉ่ําโปรยปรายอาจจะไมเปนเม็ดเปนหนวยพอสมควรแตกบ็รรเทาความ
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เดอืดรอนใหกับพี่นองประชาชนในจังหวัดของเรา ขาวยืนตนตายในบางพ้ืนที่ก็รอ
ที่รัฐบาลชดุใหมทานก็มาทําหนาทีอ่าจชดเชยเยยีวยาบางสวนใหกับพ่ีนอง
เกษตรกรทราบขาวเบือ้งตนจะมีการเยยีวยาไรละ 1,100 บาทก็หวังวาคงจะไดรับ
การเยยีวยาจากทางรัฐบาลผานมาทางพ่ีนองเกษตรกรโดยเร็ว ก็ขอขอบคุณทาน
สมาชิกทีลุ่กขึ้นมาอภิปรายขอมูลตาง ๆ จะทราบถึงผูบริหารของเราแลวก็นํา
งบประมาณไปแกไขใหพ่ีนองโดยเร็วครับทานประธานก็ขออภิปรายเทาน้ีกอนครับ 
ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวรากรณครับ กอนอ่ืนก็ขอใหทานเลขาสภาไดชีแ้จงคณะกรรมการ 

กอนนะคะ 
 
เลขานุการสภาฯ   คะเรียนทานประธานสภา และทานสมาชกิสภาที่เคารพทุกทานคะ เกีย่วกับ 

คณะกรรมการการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมที่ทานวรากรณไดพูดถึงนะคะ 
ขณะนี้ ณ ปจจุบันมีคณะกรรมการทั้งสิ้นจํานวน 4 ทาน ก็คอืมีทาน พูนศกัดิ์ โพธิ์
แทน เปนประธาน ทานราเมศร เลศิล้ํา เปนกรรมการ ทานจารุวรรณ พันเดช 
แลวก็ทานคงเดช เฉดิสถติย ซึง่แตกอนจะมีคณะกรรมการจํานวน 6 ทาน ทานที่
ลาออกก็คอื ทานดนุพล ผอืโย แลวก็ ทานพลากร พิมพะนิตย สวนอํานาจหนาทีท่ี่
พอดตีอนน้ีดฉิันพอดีไมมีขอมูลอยูในมอืขออนุญาตอาทติยหนาจํานําเรียนใหชีแ้จง
ใหทานทราบอีกคร้ังหน่ึงคะจะไดติดตอประสานกับกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรมขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณคะ ทานวรากรณคะ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ   ทานประธานที่เคารพผมวรากรณ ภอูาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับตามที่ทานเลขานุการ
สภาไดลกุขึ้นใหขอมลูเกีย่วกับคณะกรรมการสามัญคณะกรรมการศึกษา ศาสนา
และวัฒนธรรมของเราที่เหลืออยูถาเกิดประธานคณะกรรมการของเราอยาก
ออกไปตดิตามประเมินผลซ่ึงไมเก่ียวกับอํานาจหนาที่ของทานผูบริหารก็สามารถ
ทําไดใชไหม มันจะเปนการซํ้าซอนกันหรือไม เพราะวาเราก็มีอํานาจหนาที่ออกไป
ตดิตามงบประมาณเหมือนกันในสวนของคณะกรรมการสามัญสภาของเราทั้งน้ี
ทั้งนั้นถาเกดิคณะกรรมการสองชดุน้ีมีความประสงคที่จะออกไปหาขอมลูจากทาง
โรงเรียนเห็นวาตดิตามงบประมาณทางฝายบริหารไดจัดสรรลงไปเปนการซํ้าซอน
หรือตดักันหรือไม ตามหนงัสือที่ทานนายกแตงตัง้มาใหคณะกรรมการชุดทีแ่ตงตั้ง
เม่ือวันที ่11 กรกฎาคม ออกไปคอยตดิตามโดยมีแผนงานทีจ่ะทํางานก็คือตั้งแต
วันที่ 30 กรกฎาคม  ซ่ึงเปนวันน้ีคณะกรรมการตองออกไปตดิตามทําหนาที่
แลวแตถาเกดิคระกรรมการสภาของเราทีแ่ตงตัง้โดยสภาจําออกไปทํางานดานจะ
เปนการตดักันหรือไมทานประธานโปรดใหขอมูลดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   คะขอเชญิทานเลขาชีแ้จงใหทานสมาชกิไดทราบอีกคร้ังหนึง่ครับ 
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เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาที่เคารพทกุทานคะ  

ซึ่งคณะกรรมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม สามารถที่จะออกไปทํางานไดคือ
ทํางานในวงงานของสภากค็ือทางประธานถาประธานจะออกไปก็ทําเปนหนังสือ
แลวก็มีการประชุมซึง่สามารถที่จะเบิกคาเบีย้เลีย้งและคาตอบแทนไดคะขอบคุณ
คะ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายอีกหรือไม ขอเชิญทานวิรมณศักดิ ์คะ 
 
นายวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ครับทานประธาน ทานนายก ทานสมาชกิผูทรงเกยีรติครับ ผมฟงผูทีพู่ด 

เม่ือสักครูครับผมวาทานเลขาตองชีแ้จงใหชดัเจนวาคณะกรรมการเกาจะเหลือก่ี
ทาน คณะกรรมการใหมครบแลว ถาจะไปพรอมกันยังไงมันจะมียังไง ผมก็ไม
เขาใจในสวนน้ี ปกตคิณะกรรมการมี 7 ทาน หรือก่ีทานนะ 7 ทาน ที่ลาออกแลวก็
เหลือ 4 ใชไหมครบไหมยงัไงผมวาเลขาตองดูระเบยีบใหชดัเจนกวานี้นอยเพ่ือ
ความไมงบของสมาชิกครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานวิรัตนคะ 
 
นายวิรัตน ภูตองใจ  ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุทีเ่คารพครับ ผมวิรัตน    

ภตูองใจ เขต 2  อําเภอสมเด็จ เม่ือสักครูทานสมาชิกที่อภิปรายเก่ียวกบัเร่ืองของ
คณะกรรมการในการแตงตั้งนะครับ คณะกรรมการตดิตามโครงการของกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม บังเอิญวามีชื่อของผมดวยครับวิรัตน ภตูองใจ
ครับ ในการปฏบิตัิหนาทีต่รงน้ีซึ่งเดิมทผีมก็ไมมีนะครับทราบมาวาเพ่ือนสมาชิกที่
ลาออกไปทําประกอบอาชีพอยางอื่นก็วาไดนะครับทานประธาน จึงทําใหวางเวน
ตรงนี้ผมก็พ่ึงไดรับหนังสือการแตงตั้งใหปฏิบตัหินาทีส่วนนี้เหมือนกันครับทาน
ประธานครับ ขอสอบถามของผมนะครับทานประธานซ่ึงอยากจะถามวาทุกคร้ัง
ทุกท ีสภาของเราจะมีการเสนอรายชือ่เพ่ือแตงตั้งคณะกรรมการกองตาง ๆ นะ
ครับไมวาจะเปนคณะกรรมการธรรมชาตสิิ่งแวดลอมบาง หรือวากองการศึกษา
กรรมการรายงาน ตรวจการประชุมบาง เร่ืองอื่น ๆอีกครับทานประธาน บางคร้ัง
บางทแีลวถาเสนอไปแลวสมาชิกทานน้ัน ทานสมาชิกขออนุญาตถอนตัวออกไมรับ
ปฏบิตัิหนาที ่แตในสวนตรงน้ีขาดหายไปแลวผมเปนอกีคนหนึ่งที่ไดรับการแตงตัง้
ขึ้นมาผมจึงอยากถามทานประธานนะครับวาถาผมไมรับหนาที่ตําแหนงตรงน้ีครับ
ทานประธานจะเปนไปไดไหมหรือวาคําสั่งแตงตั้งออกมาแลวแตจริงๆ แลวยินดีนะ
ครับทานประธานเพียงอยากจะสอบถามถงึกฎระเบียบขอบงัคบัเฉย ๆ ครับทาน
ประธานครับ จริง ๆ แลวก็เพ่ือนสมาชิกที่อภิปรายไปเมื่อสกัครูนี้จะทําใหวาเปนที่
ทราบกันในทางปฏบิตัิทางกฎหมายนะครับนี้ทานปลดักย็ังอยูนะครับยังไงเร่ือง
ระเบียบตรงน้ีถาทานเลขาใหความอนุเคราะหทานก็สามารถเชญิเพ่ือเปนองค
ความรูใหกับพี่นองสภาเราไดนะครับทานประธานขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานเลขาสภาชี้แจงกับทานสมาชิกอีกรอบคะ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานที่เคารพและทานสมาชิกที่เคารพทุกทานคะ เก่ียวกับ 

คณะกรรมการการศึกษาศาสนา และวัฒนธรรม ซ่ึงขณะน้ีมี จํานวนคงเหลือ เพียง
แค 4 ทาน ซ่ึงตามระเบียบของขอบังคับการประชุมสภา คณะกรรมการก็คือเลือก
ในสภาไดไมนอยกวา 3 ทานและไมเกิน 7 ทาน คะ ซ่ึงหากทานสมาชิกจะ
ประสงคจะเลือกคณะกรรมการเพ่ิมขึ้นมาอีกก็สามารถที่จะเสนอเปนญัตติก็ไดคะ 
ญัตตเิพ่ือเสนอเพ่ิมในสวนที่เหลืออีก 3 ทานคะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ    ขอเชญิทานอุทยั แกวกลาคะ 
 
นายอทุัย แกวกลา  ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิ 

ผมอุทยั แกวกลาจากอําเภอฆองชยัครับ ทานประธานครับผมเขาใจวาอยางน้ีนะ
ครับเขาใจวาการแตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาความจริงไมตองแตงตั้ง
โดยสภา อบจ. อยูแลวครับโดยระเบียบกค็ือคนขางนอกก็แตงตัง้ไมไดเน่ืองจากวา
เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภาแตพวกผมดูในหนังสือแตงตั้งมชีื่อผมเปน
ประธานผมเขาใจวามันเปนการเปนงานรวมกันระหวางกองการศึกษา กับคณะ
สมาชิกสภาซึง่อาจจะไมใชคณะเดยีวกับคณะที่เปนสามัญประจําสภาก็ไดเน่ืองจาก
คณะกรรมการสามัญนายกจะแตงตั้งไมไดซ่ึงไมใชผูประกาศหนาทีแ่ตงตั้ง ผม
เขาใจอยางน้ันกค็งโดยดูจากรายละเอียดแลวเปนคณะกรรมการสามัญแลวนี้จะไป
ทํางานไดในวงของสภาเก่ียวกับการตดิตามเงิน เกีย่วกับของบัญญตัเิปนงานของ
สภาใชคําวาอยางนี้ หมายความวาเปนกรอบงานที่มากกวาทีเ่ปนบทบาทหนาที่
ของกรรมการสามัญประจําสภาผมเขาใจอยางนั้น กค็ือวา ผมเขาใจวาถาดวย
ระเบียบกฎหมายผมคดิวาตองในรายละเอียดผมคดิวานาจะไมใชคณะกรรมการ
ชดุเดยีวกับคณะกรรมการสามัญประจําสภา ถาเปนคณะน้ันการเสนอชื่อตอง
เปนไปตามระเบยีบขอบังคบัเปนมตขิองสภาแบบนีก็้ถอืวาคณะกรรมการชุดนี้
เสนอเพ่ือแตงตัง้โดยทานรองนายกเม่ือเปนอํานาจของทานนายกเสนอแตงตั้งโดย
มีกองการศึกษาศาสนา และวัฒนธรรมเปนเลขานุการก็ถือวาถูกนะครับ ถาเปน
กรรมการสามัญก็คือวาคนที่เปนเลขากต็องเปนสมาชิกสภาใน 7 คนนั้นนะครับก็
เลยกอนอ่ืนในเร่ืองน้ีก็ตองตามหาความชดัเจนเพื่อจะอธิบายการประชมุคร้ังตอไป
ครับ คงฝากทานผูบริหารทานปลัดวาไดขอมูลที่จะอธิบายวาคณะกรรมการชุดน้ี
โดยการปฏบิัติผมคดิวาไมชอบตามระเบยีบอยูแลวไมใชคณะกรรมการสามัญ
ประจําสภาอยูแลวครับแตอาจจะเปนคณะกรรมการที่ทานนายกทานคดิวาเห็น
ความสําคญัความเหมาะสมกค็ือเสนอทางสภาทัง้ขาราชการเดินไปปฏิบตัิการ
พรอมกันเปนอยางน้ีครับก็ขออนุญาตนําเรียนมาก็อาจจะไมไดคําตอบเลยทเีดยีว
ผมเขาใจอยูวาคณะกรรมการประจําสภาตองเลือกจากสภาโดยตรงครับขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานวรากรณ คะ 



 řŠ

 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพผมขออภยัที่ลกุขึ้นมาอภิปรายหลายรอบ 

ในการตีความความเขาใจของกระผมก็คือวาคําสัง่ที่ทานนายกหรือทานรองนายก
ประยงค โมคภา แตงตั้ง คือคณะกรรมการชุดน้ี ไมเก่ียวกับสภาของเราเลยเปน
คณะกรรมการที่ทานผูบริหารแตงตั้งขึ้นมาในงานรบริหารเพ่ือตดิตามงบประมาณ
เพ่ือหาขอมูลในเชงิการบริหารผมถงึไดถามวาเมื่อคณะกรรมการชุดน้ีออกไป
ปฏบิตัิหนาทีแ่ลวจะกลับมารายงานสภาแหงนี้หรือไมนีค่ือความเขาใจของผมซึง่
แยกออกเปนคณะกรรมการคนละชุดเลยตาม พรบ. อบจ. ป 2540 มาตรา 33,34 
ก็ไดทราบกันวาคณะกรรมการสามัญประจําสภาตองไดรับเลอืกจากคณะสมาชิก
แตคณะกรรมการที่ผมเอยถึงไมใชคณะกรรมการที่ทานผูบริการแตงตั้งขึ้นมาเพ่ือ
แตงตั้งไปในนามของผูบริหาร อบจ. เพื่อตดิตามงบประมาณในสวนของโรงเรียน
ในสังกัดทัง้ 12 โรง เพราะฉะน้ัน เราตดัปญหาเลยวาชอบดวยระเบยีบของสภา
หรือไมเพราะวามันเปนอางอํานาจหนาที่ผูบริหารที่จะแตงตัง้คณะกรรมการของ
ทานขึ้นมาหาขอมูลเพ่ือนําไปประกอบขอมลูในการทํานโยบายตอไป อันน้ีเรา
ทราบกันวาเปนคําสัง่ของทานผูบริหารไมเก่ียวกับสภาแตประเด็นทีลุ่กขึ้นมา
อภิปรายกค็ือวาเมื่อคณะกรรมการชุดน้ีไดออกไปปฏบิตัิหนาที่แลวจะนําขอมูลที่
ไดรับจากโรงเรียนทั้ง 12 โรงกลบัมาเลาใหทางสภาของเราไดรับทราบหรือไมหรือ
วาทานจะรายงานตรงตอทานผูบริหารเพ่ือนําไปประกอบขอมูลเปนขอมูล
เพราะฉะน้ันไมตองสงสยัเลยครับวาขดัระเบยีบหรือไมขดัระเบยีบเปนอํานาจ
หนาทีข่องผูบริหารแตงตั้ง คณะกรรมการชุดน้ีจะทํางานในเชิงขอขอมูลให
ผูบริหารแตถาทานออกไปปฏบิตัิหนาทีแ่ละนําขอมูลที่ไดรับกลับมารายงานให
ประธานสภาแหงน้ีไดรับทราบวาทางโรงเรียนทั้ง 12 โรงมีปญหาอะไรความ
ตองการอะไรบางตดิขดัตรงไหนเพ่ือจะพัฒนาและแกไขปญหาทางโรงเรียน อันนี้
ทางสภาจะเปนพระคุณอยางยิ่งทีท่านไปทํางานแลวนําขอมูลกลบัมารายงานให
สภาไดรับทราบครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานวรากรณ คะ ในสวนของเร่ืองที่ทานวรากรณไดอภิปรายนะคะ 

ก็ขอรับเร่ืองไวตอผูบริหารแลวก็ใหเจาหนาที่สวนทีเ่กีย่วของคือกองการศกึษา
ศาสนาและวัฒนธรรมมาใหคําตอบที่ชดัเจนกับทานสมาชิกนะคะเพราะวาทานไม
อยูในทีป่ระชุมแหงน้ีกข็อเปนสปัดาหหนาคะ ขอเชญิทานสุรพงษคะ 

 
นายสุรพงษ  พลซือ่  พอดขีออนุญาตทานประธานนะครับ เมือ่กี้ฟงจับไดบางไมไดบางนะครับ  

ฟงวาคณะกรรมการความจริงแลวความเขาใจของผมนะครับ ถาเปน
คณะกรรมการสามัญประจําสภานั้นมันมีระเบยีบรองรับแตทานวรากรณ ขอ
อนุญาตที่เอยนามวาถากรณีผูบริหารแตงตั้งออกไปอันนั้นไมมีระเบียบรองรับแต
ถามวาแตงตั้งไดไหม แตงตัง้ไดแตถาแตงตั้งโดยระเบียบรองรับมันสามารถที่จะ
เบิกงบประมาณไดแตถาจะบริหารแตงตั้งขาราชการนั้นโอเค ไดแต ส.อบจ. ไมใช
ขาราชการมันตองอํานาจสภาเพราะฉะน้ัน คณะกรรมการสามัญเม่ือมีปญหาสภา
แตงตั้งหรือประธานสภาใหไปปฏิบตัหินาที่ในสวนทีท่านวรากรณ บอกวาทาน
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ผูบริหารจะแตงตั้งออกไปดูงบประมาณอันนั้นไมมีกฎหมายรองรับแตงถามวา
แตงตั้งไดไหม ขึ้นอยูกับผูบริหารแตถาคุณออกไปแลวคุณจะตองใชงบประมาณ
ของขาราชการน้ันมันก็คอืไมมีกฎหมายรองรับเพราะฉะน้ันผมเขาใจอยางน้ันเพ่ือ
เปนการเขาใจใหไปศึกษามาใหมในวันหนาคอยมาวากับใหมขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณคะ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมคะ  

ขอเชญิทานเกรียงศกัดิ์ พันโกฎคิะ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฎ ิ  ทานประธานครับธรรมดาผมจะไมลุกขึ้นอภปิรายถาทานถาทานประธาน 

ไมมองมาที่ผม ทานประธานครับผมเขาใจวาวันน้ีเปนคร้ังแรกของทานประธาน
เปนคร้ังแรกของผมเหมือนกันที่กลาวกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพผม
เกรียงศกัดิ์ พันโกฎิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดั อําเภอเมืองครับ ทาน
ประธานครับเพ่ือนสมาชิกอําเภอนามนไดกลาวถึงใครไมทราบแตบอกวาหัวหนา
หองแตแลวผมฟงดูแลวหัวหนาหองนาจะเปนประธานสภาทานครับเร่ืองที่ผมจะ
กลาวตรงน้ีขออนุญาตพูดเก่ียวกับเพ่ือนสมาชิกไดโตเถยีงกันวา เราจะทําตรงไหน
อยางไรเก่ียวกับคณะกรรมการการศึกษา ทานประธานครับผมคดิวาในฐานะทาน
สมาชิกหลายทานน่ังอยู ณ ที่น้ี เปนเจาหนาทีข่องรัฐ ทานประธานครับผมดแูลว 
พ.ศ. ทีเ่ราอยู 2563 นะครับ เดือนมิถุนายน 2563 ฉะนั้น การที่เราจะทําหนาที่ไป
ตดิตามและประเมินผลรวมกับตัวแทนของทานนายกนาจะทําใหมันชอบดวย
ระเบียบแลวก็มันเก่ียวกับการใชเงินงบประมาณดวยครับทานประธาน ใชเงินคา
น้ํามันใชเงินคาเบีย้เลีย้งถามวาถาเราตัง้คณะกรรมการที่ซํ้าซอนในการจัดทําหนาที่
ตรงนี้ ผมวาดูจะไมเหมาะก็เลยอยากจะใหทานประธานถึงสวนราชการวาใหขัด
เกลากลั่นกรองกอนวาคณะกรรมการจริง ๆ มทีานใดบางเปนของสภาไปทําหนาที่
รวมกับเจาหนาทีข่องผูบริหารวามีใครบางทีช่อบโดยระเบยีบ ทานประธานครับ
โดยเฉพาะถาจะใหทานสมาชิกสภาไปรวมเปนคณะกรรมการดวยมันตองมเีหตมีุ
ผลวาเหตุน้ันคืออะไรผมน้ันคืออะไรที่จะเอามารายงานในสภาวามันเปนอยางน้ัน
อยางน้ี เพื่อสมาชิกผูเขารวมประชุมจะไดนําปญหาไปแกไขได ทานประธานครับ
เราตองไดรับการกลั่นกรองหลอหลอมใหเปนหน่ึงเดยีวกันใหเปนขาราชการ
เดยีวกันนะครับทานประธาน จะไดไปแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนไดถูกตอง
ตามระเบยีบทานประธานครับการใชเงินถาใชเงินภาษีเดยีวกันเนื้อหาที่ไปเดยีวกัน
แตวาไปซํ้าซอนกันคนที่ไปกมี็ปญหาในการไปเก็บขอมูลอะไรตอมิอะไรตาง ๆ 
ทานประธาน เราอยาลมืวาสํานักงาน ปปช. ก็อยูใกลเราทานประธาน สตง. กอ็ยู
ใกลกองชางผมดูแลว ฉะนั้นคดิใหดีนะครับทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   คะทานวรากรณคะ  เชญิคะ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานที่เคารพครับผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชกิเขตอําเภอยางตลาด  

พอดทีานรองนายก ซ่ึงเปนผูลงนามในการในคําสั่งแตงตั้งชดุนี้ ไดเขามาในหอง
ประชุมพอดี ดวยความเปนหวงครับทานประธาน โปรแกรมการออกนิเทศก็จะเร่ิม
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วันทีอั่นที่จริงวันที่ 30 วันนีต้องประชุมคณะกรรมการแตงตัง้เร่ิมออกนเิทศ 1 
สิงหาคม 2562 ก็คอือยากจะอันที่จริงไมอยากตัง้กระทูถามครับทานประธานแต
ดวนความเปนหวงซ่ึงคณะกรรมการที่ไดรับการแตงตั้งหลายทานก็เปนกังวลใน
คําสัง่น้ีซึง่คณะกรรมการทานรองครับทานประธานครับผานไปทานรองครับ
ประเด็นที่เรากําลังอภิปรายกค็ือคําสั่งแตงตัง้คณะกรรมการโครงการนิเทศตดิตาม
ประเมินผลการพัฒนาหลักสูตรการเรียนการสอนประจําป 2562 ซ่ึงทานรอง
นายกไดแตงตั้งกรรมการขึ้นมาซ่ึงมสีมาชิกประกอบดวยทานสมาชิกหลายทานที่
ไดเอยนามไปเบือ้งตนประเด็นทีเ่ปนหวงคือคณะกรรมการชุดนี้จะมาทํางานแก
ทานผูบริหารซ่ึงอันที่จริงสภาของเราก็มีคณะกรรมการสภาอยูแลว ทานผูบริการ
แตงตั้งคณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุหนึ่งซ่ึงไมเกีย่วกับคณะกรรมการสามัญประจํา
สภา ประเด็นที่สองกค็ือคณะกรรมการที่ทานแตงตัง้ขึ้นมาจะทํางานหาขอมูลใน
การนําไปทํานโยบายพัฒนาหลักสตูรการเรียนการสอนในโรงเรียนสังกัด อบจ.ทั้ง 
12 โรงใชหรือไม ไมเกีย่วกับคณะกรรมการสามัญสภาใชหรือไมและที่ทานแตงตั้ง
ขึ้นไปหาขอมูลหรือวานิเทศตดิตามงบประมาณในคร้ังน้ี อยากทราบวาทานจะนํา
ขอมลูกลับมารายงานตอสภาแหงนี้หรือไมแลวคณะกรรมการชุดน้ีจะตองเบกิคา
พาหนะ คาเบีย้เลีย้งเบีย้ประชุมจากสวนไหนอีกประเด็นหน่ึงซ่ึงคําสั่งน้ีชอบดวย
ระเบียบใชหรือไมจะเปนการซ้ําซอนกับคณะกรรมการสามัญประสภาของเราไหม
ซึ่งตามระเบยีบ พรบ.อบจ. 2540 มาตรา 33,34 ของเราก็ใหทางสภาคดัเลือก
กรรมการจากสมาชิกขึ้นมาเปนคระกรรมการสามัญแตถายังไมพอคณะกรรมการ
ชดุที่ไดเลือกจากสภาแตงตัง้เลือกคณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุหนึ่ง
คณะอนุกรรมการหรือกรรมการวิสามัญ เพราะฉะน้ันประเดน็ที่เราอภปิราย
เหลาน้ีถาทานผูบริหารสามารถตอบเพ่ือสภาแหงน้ีไดกระจางไดก็จะเปนพระคุณ
อยางยิ่งครับครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานผูบริหารไดชีแ้จงใหกบัทานสมาชิกดวยคะ 
 
นายประยุงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิก 

สภาผูทรงเกยีรตทิุกทานครับในเร่ืองนี้ใครขออนุญาตใหทางเจาหนาที่จากกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมเปนผูตอบครับ ขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   คะขอเชญิเจาหนาทีก่องการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมชี้แจงตอสภาคะ  

ในขอสกัถามของทานสมาชิกคะ ขอเชญิทานวิรัตนคะ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ผมวิรัตน ภตูองใจครับทานประธานครับ ขออนุญาตทานประธานพักการ 

ประชุมสัก 5 นาทีค่รับ 
 
ประธานสภา   คะพักการประชุม 5 นาทีคะ 

ขอเชญิทานสมาชกิคะ คะในสวนที่ทานสมาชิกไดหารือนะคะกับคณะผูบริหาร 
ขอเปนอาทิตยหนานะคะ ทานวิรัตนคะ 



 Śř

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ทานประธานครับวันนี้เปนการประชุมเพ่ือปรึกษาหารือกันพอสมควรแลวครับ 

ทานประธาน แลวก็ทราบมาวา อบจ.เราวันน้ีมีแขกที่เขามาเยีย่มเยือนนะครับผม
เสนอทานเลิกประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีหรือไมคะ สามคร้ัง ถาไมมีดิฉันขอวันนีเ้รา 

ไดประชุมกันมาเปนเวลาสมควรแลวดฉิันขอนดัประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 2 
คร้ังที ่3 ประจําป 2562 เปนวันอังคารที่ 6 สิงหาคม 2562 เวลา 13.30 น. ณ 
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเลิกประชุม 

 
 
เลิกการประชุม     16.00  น. 
 
 


